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Tid och rum för inre upplevelse

Tandådalens kyrkstuga
Hela fjällets mötesplats

40-års jubileum
i Sälens fjällkyrka

Musikens förvandlande kraft
Mycket musik i fjällkyrkorna



Snöljus!
När jag skriver det här är det bara 155 dagar 
kvar innan det vänder – det vill säga när solen 
tappar höjd igen och går mot sitt lägsta läge. 
Totalt feltänkt!  
  Nu gäller det att glädja sig över att solen 
stiger som en hjälte över Hundfjället. Ljuset 
hänger kvar lite och det känns stort. 
  På tal om ljus så har vi precis lämnat full-
månen bakom oss och planeten Venus leker 
”följa-john” med solen och är natthimlens star-
kaste ljus. Venus är den planet som kastar sitt 
ljus på jorden.
  Det är om ljus det handlar när fjällvärden 
önskar dig välkommen till en härlig vinterse-
mester.
  Den omtyckta morgonpsalmens ord uppre-
pas i Fjällkyrkans morgonböner den här tiden:
”Se hur dagen bräcker, fram går ljuset flod.
Dalen, som den väcker, svarar Gud är god”. 
(Sv ps 179:2)
/Bosse präst

”Om min herre tycker att detta var ett stycke 
fin underhållning är jag uppriktigt sagt besvi-
ken. Mitt mål är inte att folk ska bli underhållna 
utan att de ska bli förvandlade!” Så lär kompo-
sitören och musikern Georg Friedrich Händel 
bestört ha sagt när en man efter ett framträ-
dande kom fram till honom och tackade för 
ett stycke fin underhållning. Som musiker kan 
man känna igen sig i den formuleringen. Mu-
siken har i sig en inneboende förvandlande 
kraft. Ord kan vi oftast värja oss från, men mu-
siken har en förmåga att beröra oss djupare, 
att bryta ner vårt försvar och tala till vårt inre. 
Genom musiken kan vi få hjälp att bearbeta 
våra trauman och fördjupas i förståelsen av 
vilka vi är.
  Händels betjänt berättade: ”När jag kom in 
i rummet stod maten som vanligt orörd, men 
något var annorlunda. Mästaren satt vid skriv-
bordet med tårar i ögonen. Framför sig hade 
han partituret till Messias med en nykompo-
nerad Hallelujakör. Han sa: ” Jag har sett den 
levande Guden och Sonen sitta på Hans högra 
sida!” 
  Musiken kan vara en kanal att möta Gud. 
Kultur betyder andlig odling och det kan mu-
siken vara i sin bästa form, våra hjärtan od-
las i Gudsmötet och ytterligare dimensioner 
öppnas i våra liv. Tryggheten i att vara älskad 
fyller oss, liksom vetskapen att våra liv har en 
mening.
  I Fjällkyrkan har vi tagit fasta på musikens 
betydelse för människan och den har en cen-
tral plats i vår verksamhet. Så med den ut-
gångspunkten vill jag hälsa Dig välkommen 
att ta del av musikens förvandlande kraft i våra 
gudstjänster och musikkvällar. Kom och bli 
förvandlad i vår gemenskap och mötet med 
dig själv och Gud!
/Thomas Andersson, musiker

Musikens 
förvandlande kraft
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De tända ljusen på borden och adventsstjär-
norna i fönstren tindrar i kapp med ”stjärnhim-
melstaket”.  Brasan och bulldoften förstärker 
känslan av öppen famn och gemenskap. 
  Under helgerna har kyrkstugan varit mer än 
välfylld från morgon och till kväll. Alla åldrar 
ryms och trivs i kyrkstugans värme.
/Karin Wallin, husmor

Tandådalens 
kyrkstuga
– hela fjällets mötesplats

Fjällkyrkan utökar sitt samarbete med Lima 
– Transtrands församling. Nu närmast kom-
mer fjällkyrkans personal att ha en gemensam 
brandutbildning tillsammans med försam-
lingsmedarbetarna i Lima – Transtrand.
  Gudstjänstförnyelsetankar finns det både 
inom församling och fjällkyrka. Tillsammans 
skulle vi bättre hinna med i den förnyelsepro-
cess som behövs för att behålla våra guds-
tjänstdeltagare.
  Gemensam musik i hela sin bredd både på 
fjäll och i dal vinner på en samplanering.

Administration – vaktmästeri – musiker – dia-
koner – husmödrar – kyrkvärdar/gudstjänst-
värdar och präster får en ökad potential i ett 
fungerande samarbete. 
  Fjällkyrkans satsning på en ”Kyrkbod” i Lind-
vallen har mycket att vinna på ett samarbets-
avtal med Lima – Transtrands församling. 
  Den goda viljan för ett utökat samarbete 
mellan Fjällkyrkan och Lima – Transtrands för-
samling får bli 2009 års ledstjärna. 
/Bosse präst

Långsiktigt samarbetsavtal ?

Lima kyrkaTandådalens fjällkyrka
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Fjällkyrkan 
firar 40 år

Fjällkyrkovänner
Inger och Björn Lander har länge varit med i Fjällkyrkans 
arbete. Inger förgyller gudstjänsterna med sitt musikkun-
nande och hon är både gudstjänstvärd och sekreterare 
i Fjällkyrkoförenigen. Björn är som en riktig ”tomte” för 
Fjällkyrkan. På julnatten tänder han upp marschaller på 
kyrkbacken och ser till att det finns en riktig björkvedsbra-
sa att värma sig vid. Björn är också gudstjänstvärd. 
  I det nya året 2009 har Björn och Inger sin fasta adress 
uppe på fjället – ett medarbetartillskott för Fjällkyrkan. 
Välkomna Inger och Björn med vovvar och allt!
/Bosse präst

På Palmsöndagen den 5 april 2009 är det 40 
år sedan Sälens fjällkyrka invigdes av Biskop 
Sven Silén.
  En krönika över gudstjänster och förrätt-
ningar från dagen när invigningen ägde rum 
finns bevarad.  Där kan man läsa att 400 per-
soner kom till högmässan trots att det rådde 
snöstorm ute. Förutom kyrkoinvigningen och 
högmässan var det barndop. Fem barn döp-
tes samma eftermiddag. En Fjällkyrkovesper 
firades också klockan 18.00. Totalt var det 590 
personer som deltog i de olika gudstjänsterna. 
Ämnet för predikan i högmässan var: Tre ting 
som inte syns men som ändå finns: Tacksam-
het, tröst och tro. Ämnen som känns lika aktu-
ella idag.
  Krönikan som löper över 1 ½ år beskriver 
förutom alla gudstjänster, eller Vesper som 
de kallades för, samlingar som Färdandakt, 
Stiftsting, Korum och en kyrkokonsert med 
operasångare Rolf Björling. Många visningar 
av kyrkan förekom också med eller utan 
andakt. 

Sedan dess har verksamheten fortsatt i samma 
anda. Välbesökta gudstjänster, musikkvällar, 
andakter och på sommaren fjällvandringar. Sä-
lens fjällkyrka är dessutom en mycket populär 
vigselkyrka. Av Fjällkyrkans drygt 100 vigslar 
varje år äger de flesta rum i Sälens fjällkyrka.
/Lena Abrahamsson

40-års jubiléum kommer att äga 
rum söndagen den 22 mars kl. 15.00.
Medverkar gör bl.a. Biskop Thomas 
Söderberg och Lars Ridderstedt, som 
har ritat kyrkan.

Sälens fjällkyrkas vindflöjel.
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Julen och nyårets 
gudstjänster i Sälens 
och Tandådalens fjäll-
kyrkor samlade totalt 
1.905 gudtjänstbesö-
kare. 836 personer kom 

till fjällkyrkan i Sälen och 
1069 till Tandådalen. Kollekterna hade temat: 
”JA! Jag vill ge barnen en framtid i en klimat-
rättvis värld” och inbringade 23.057 kronor till 
Svenska kyrkans internationella arbete.

Det kom 140 säsongsarbetande ungdomar 
till personalkvällen den 15 december. Med 
mycket fantasi, glädje, linjal och centimetrar, 
trängsel och värme. Det blev hela 21 kreatio-
ner till årets utställning. 
  När vi i januari räknade samman de som rös-
tat på sin favoritkreation blev årets vinnare nr 
21 ”Caravanclub” som fick 191 av 511 röster. På 
andra plats kom nr 11 ”Daulareens-Rudolf och 
tomten” och tredje plats nr 19 ”FÄ.KA Remix 
15”. Tack alla som på olika sätt bidragit till den 
fina utställningen vi hade i kyrkstugan under 
jul och nyår! Och grattis till Gösta Rohdin från 
Enköping som röstade på det vinnande eki-
paget.
  Ungdomskvällarna fortsätter och det är ett 
härligt gäng säsongsarbetare som kommer när 
det bjuds.
/Carina Sagen

Dessa ord mötte många förväntansfulla 
gudstjänstbesökare vid kyrkporten till Sälens 
Fjällkyrka på julnatten. Samtidigt som vi gläds 
åt fullsatta kyrkor vid våra gudstjänster under 
helgerna kring jul och nyår så beklagar vi na-
turligtvis att alla som ville delta inte fick plats.
Det tillhör ju inte det vanliga för en präst att 
behöva möta folk med orden: ”Det är tyvärr 
fullsatt ”  och utan Räddningstjänstens hjälp 
hade det nog varit svårt att leva upp till de sä-
kerhetskrav som ställs på oss – ett varmt tack 
till de brandmän som fanns på plats.
  Våra fjällkyrkor och den storslagna natur 
som omger dem ger känslan av ” ett stråk av 
himmel och en doft av jord ”. En känsla som 
öppnar vägar till våra innersta rum och möter 
vår längtan till ett försvunnet paradis. Den öp-
penheten möter i gudstjänsterna och i alla de 
vigslar och dop som sker i våra kyrkor men 
också i allt det diakonala arbete som utförs, 
ofta i det tysta.
  Vår kyrkas prägel här uppe är ju i första hand 
att vara en ”vardagskyrka”. Där en kopp kaffe, 
en fjällkyrkobulle och någon att samtala med 
eller vid behov ett besök hos ”Morskan med 
killmottagning” kan vara nog så viktigt.
  Det är en förmån att som präst få vara en del 
av dessa möten mellan Gud och människa i en 
verksamhet som ser hela människan.  
/Jan Segerstedt, fjällpräst

Pepparkakshustävling
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v.7 
Tisdag   	 10/2	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	 11/2	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	 12/2	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Musikkväll.  ”Sounds of silence”. En kvartett som 		
			   sjunger och spelar Paul Simons älskade musik. Om den kämpande 
			   människans livsvillkor. Jonas Lundberg, Johan Hammarstedt, Lollo 
			   Konnebäck o Kenneth Holmström på piano, gitarr, bas och sång.
v.8 
Tisdag   	 17/2	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	 18/2	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	 19/2	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Musikkväll. 
			   ”Kwedum” Älvdalens gospelkör sprider sångglädje i vintermörkret!
v.9 
Tisdag   	 24/2	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	 25/2	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	 26/2	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Musikkväll. ”Heja Sverige!”  Tre unga musiker med 
			   fokus på gammalt och nytt av svenska tonsättare och kompositörer. 
			   Alva Klum, sång, Bo Ekdahl, gitarr och Björn Enegård, bas.
v.10 
Tisdag   	   3/3	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	   4/3	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	   5/3	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Musikkväll.  ”Romantisk musik i vintertid”  
			   Marie Bengtson, piano & Inger Lander, tvärflöjt.
v.11 
Tisdag   	 10/3	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	 11/3	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	 12/3	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Musikkväll. Hönö mandolinorkester m.fl. 
			   under ledning av Britt Olofsson.
			   ”Friska toner från västkusten förankrat i de gamla läsarsångerna”.  

Fredag 	 13/3	 15.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Musikcafé. Hönö mandolinorkester m.fl.
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Det är alltid mycket sång och musik i våra gudstjänster.



Andrum 
 En stilla stund inför den nya dagen
 Tandådalens Fjällkyrka
  kl. 09.30  Måndag - Fredag

v.12 
Tisdag   	 17/3	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	 18/3	 19.00 	 OBS! Ingen gudstjänst.

Torsdag 	 19/3	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Musikkväll.  ”Stor är din trofasthet”. 
			   En musikalisk resa från Bach till Einar Ekberg. Gunnar Kärrbom, sång, 		
			   Mirjam Claar, piano och orgel, Thomas Andersson, sång och cello.

Söndag 	 22/3	 15.00 	 Sälens fjällkyrka. Jubileumsgudstjänst. Fjällkyrkan firar 40 år. 
			   Medverkar gör bl. a. biskop Thomas Söderberg och Lars Ridderstedt.
v.13
Tisdag   	 24/3	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	 25/3	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	 26/3	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Musikkväll. ”Andrumskoraler”. 
			   En musikgudstjänst där vi får lyssna till sångerskan Magdalena Eriksson, 	
			   Örebro, och hennes tonsättningar av Atle Burmans texter.
v.14 
Tisdag   	 31/3	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	   1/4	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	   2/4	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Musikkväll.  ”I väntan på våren”
			    Musik och poesi med Inger Lander och Lena Abrahamsson.

R

Varje onsdag kl 18.00
Sälens Fjällkyrka

KYRKFIKA
Efter gudstjänsterna på tisdagar 
och onsdagar serveras det alltid 
kaffe och fjällkyrkobullar.

Öppet AA-möte

Varje torsdag kl.14.00 under veckorna 6 – 11 har vi 
”barnbakstuga” i Tandådalens Fjällkyrka. Inför baket 
ställer husmor i ordning bulldegar som är färdigjästa 
kl.14.00. Barnen får med vuxen medföljandes hjälp baka 
var sin plåt med våra goda fjällkyrkobullar. Barnen får 
sedan pensla och sockra bullarna och efter gräddningen 
plocka ner dem i påsar som de får tar med sig hem.
  Under tiden bullarna jäser och gräddas kan barnen 
med familjer leka och fika i Kyrkstugan. Välkomna!

Barnbakstuga
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Öppet alla dagar!

Tandådalens Fjällkyrka
Öppet från kl. 09.30 
Varje dag – Året runt

Sälens Fjällkyrka
Öppet från kl. 09.30 
Varje dag – Året runt

Telefon 0280-550 70
Fax 0280-550 71
E-post: info@fjallkyrkan.se

Medarbetare:
Bosse Wallin, Fjällpräst
070-628 88 14
Jan Segerstedt, Fjällpräst
070-628 88 15
Lena Abrahamsson, Diakon
070-628 88 16
Carina Sagen, Diakon
070-628 88 17
Jenny Halvarsson, Musiker, tj.ledig
Thomas Andersson, Musiker
070-386 65 65
Åse Larsson, Husmor
Karin Wallin, Husmor
Irene Fjelldal, Administratör, tj.ledig
Ingalill Tranberg, vik. Administratör
Eilert Albertsson, Vaktmästare

Insamlingsstiftelsen 
Ordf. Ulla-Britt Emanuelsson 
0705-684 982
Fjällkyrkoföreningen i Sälen
Ordf. Owe Petterson
0705-38 08 08

Ansv. utgivare:	Bosse Wallin
Foto:	 Fjällkyrkan (där ej annat anges)
Omslagsfoto: 	 Carina Robertsson, Sälens fjällkyrka 2008-01-22
Produktion:	 Robertsson Media, www.robertssonmedia.se

	

Jour telefon
Ring 112 om Du behöver prata med Fjällkyrkans jour-
havande präst/diakon. På dagtid ring 0280-550 70.

I Tandådalen finns barnhörna, bokbord, internetcafé, en välsorte-
rad biblioteksfilial, trådlös internetuppkoppling och det serveras 
kaffe och fjällkyrkobullar. Välkommen!

www.fjallkyrkan.se

                      Årsmöte
Välkommen till Fjällkyrkoföreningens årsmöte 
Tandådalens fjällkyrka, påskdagen den 12 april kl. 09.30

Medlemskap i Fjällkyrkan
Fjällkyrkan som i år firar sitt 40-års jubileum har stolt tagit plats i 
fjällturisternas hjärtan. 
  För den ringa kostnaden av 100:-/person blir du medlem i Fjäll-
kyrkoföreningen och stöder verksamheten. 
  Fjällkyrkan arbetar på stor bredd och är en naturlig mötesplats 
för både barn, ungdomar och vuxna. Ditt medlemskap betyder 
mycket för arbetsglädjen.
Bli medlem genom att betala in 100 kronor på Bg 5652-2139 

Våra fjällkyrkor i Sälen och Tandådalen är 
öppna varje dag från kl. 09.30 - året runt! 

Hej! Vi jobbar i Fjällkyrkan och oss träffar du inte 
bara i kyrkan utan även ute på fjället. Fr. v. Eilert 
Albertsson, Åse Larsson, Bosse Wallin, Irene Fjelldal, 
Jenny Halvarsson, Thomas Andersson, Helena Rosén, Carina 
Sagen, Lena Abrahamsson, Ingalill Tranberg, Karin Wallin och 
Jan Segerstedt.


